
深沢幹彦先生の講義風景 

 

 

 
大切なこと 

 

新年あけましておめでとうございます。 

旧年中は、保護者・地域の皆様方に本校の教育推進に格別のご理解とご支援を賜り誠

にありがとうございました。本年もどうぞよろしくお願い申しあげます。 

コロナの影響で外部講師の先生をお招きしての職員

研修会を自粛しておりましたが、昨年 12 月に２年ぶ

りに、平成 20 年よりお世話になっている、共同的な
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先生（元熱海市立多賀

中学校長）をお迎えすることができました。 

先生は毎年、北は北海道から南は沖縄まで、日本全

国を駆け回っておられます。コロナで先が見通せない

中、無理をお願いし今回の訪問が実現しました。訪問

時いつも教員一人一人の授業参観とその後に面談をし

ていていただき、指導助言をいただいております。 

午後の講義から以下のようなことを教えていただきました。 

 ・ 授業で最も大切なことは、「一人一人の子どもの学びを保障する」こと。 

・ タブレットは便利な道具である。しかし、タブレットの活用でこれから子ども達 

に必要とされる“思考力・表現力・判断力”を育成するには限界がある。 

 ・ 自ら考え、主体的に行動し、責任をもって今後の社会変革を受け止め、幸せに生 

きていくためには、生徒同士の学び合いを教師が支援していく授業スタイルが求め 

られる。等 

 先生とお話していますと以前若浦中在籍であった先生や現在在籍の先生のことを質問

されます。全国の学校を訪問されているにもかかわらず、一人一人の先生のことをよく

覚えておられます。若浦中学校で指導助言した教員の指導力向上を常に気にかけていた

だいていたのだと気づきました。それはまさに先生がいつも口にされる「授業で大切な

ことは一人一人の子どもの学びを保障する」に通じます。先生は自分の実践を通じて我

々に教師のあるべき姿を教えていただいていたのです。今後も生徒一人一人の学びを真

ん中に置いて教育活動を実践してまいります。そして子どもたちにとって若浦中が、さ

らに「明日も通いたくなる学校」となるよう努めてまいります。 

保護者の皆様、地域の皆様には、引き続き本校教育へのご理解・ご支援を賜りますよ

うお願い申しあげ、新年の御挨拶とさせていただきます。 

校長 鈴木 俊治 

     教 職 員 一 同 

若浦だより 
舞鶴市立若浦中学校 学校だより 
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＜表彰＞ 

「情報モラル・セキュリティコンクール」2021 

 優秀賞・標語部門  濱田 凪斗 

１月の行事予定 
７日(金)３学期始業式 12:30 下校 

（給食なし・部活動） 

 ８日(土)日星特待生試験・共栄奨学生試験 

      高専特別選抜 

  10 日(月)成人の日 

 11 日(火)３年生校内実力テスト 

 12 日(水)朝挨拶運動 ２測定 休部日 

      職員研修日（４限・14:10 下校） 

      タクシー対応 

 15 日(土)淑徳特別選抜 

 19 日(水)休部日 15:45 下校 

 21 日(金)英検 

 22 日(土)語り部養成講座③ 

 23 日(日)舞鶴市ユネスコ表彰式 

 26 日(水)振替休日(29 日分） 

 28 日(金)休部日 15:45 下校 

 29 日(土)登校日(昼食持参) 授業参観(５限)  

16:30 下校 タクシー対応 

小６保護者対象入学説明会 

 

今後の主な予定
 

   2/10(木)私立入試・夢チャレ(1・2 年) 

      16(水)公立前期選抜 

    3/ 8(火)公立中期選抜 

15(火)卒業式 

      17(木)公立合格発表 

24(木)修了式 

＜学校評価アンケートの結果について＞ 
◎生徒アンケート 

「人の役に立てる人間になりたいと思う」 

➡ ９５．２％ 

「人の気持ちがわかる人間になりたいと思う」 

➡ １００．０％ 

「物事を最後までやり遂げてうれしかったことがあ

る」➡ ９５．２％ 

「難しいことでも、失敗を恐れないで、挑戦してい

る」➡ ６３．５％ 

「自分には良い所があると思う」➡ ６４．４％ 

「いじめはどんな理由があってもいけないことだと

思う」➡ １００．０％ 

「人が困っている時には進んで助ける」 

 ➡ ８７．５％ 

「先生は工夫した教え方(授業)をしている」 

 ➡ ９６．１％ 

「先生は困っている時や色々な事に相談にのってく

れる」➡ ９０．４％ 

「将来の夢や目標を持っている」➡ ７２．１％ 

「学校の授業はよくわかる」➡ ９３．３％ 

「学校の授業以外に1日に１時間以上勉強している」 

 ➡ ３４．６％ 

 

◎保護者アンケート 

「学校が保護者に出す文書・事務連絡などは適切で

ある」➡ ８１．１％ 

「子どもは、授業がわかりやすいと言っている」 

 ➡ ５２．７％ 

「子どもは、家庭学習に取り組んでいる」 

➡ ４０．５％ 

「子どもは、学校に行くのを楽しみにしている」 

 ➡ ５５．４％ 

「学校は、いじめのない学校・学級づくりに取り組

んでいる」➡ ６０．８％ 

「学校は、子どものことについての相談に応じてく

れている」➡ ６８．９％ 

「子どもは、部活動が充実していると言っている」

➡ ５９．５％ 

 

 三者懇談ならびに学校評価アンケートへのご協力

ありがとうございました。アンケートの結果を分析

し、よりよい学校づくりに取り組んでいきたいと考

えています。 

＜引き揚げ語り部活動について＞ 

（語り部養成講座）   （語り部活動報告会）  

 今年度新たに１１名が参加した語り部養成講座、

２年生語り部である３名の活動報告会の様子です。  

＜立会演説会の様子＞ 

 令和４年の生徒会本部

役員選挙に向けての立会演

説会が行われました。年明

けより、１・２年生による

新体制でのスタートとなり

ます。 

『書きそんじハガキ』を回収しています！ 
生徒会・PTAで『書きそんじハガキ（投

函していないもの）』を回収しています。

ご協力をよろしくお願いいたします。 

 


